
Úřad práce České republiky, generální ředitelství 
 
Č.j.: UPCR-2021/71627 
 
Poskytnutí informací k příspěvku na péči 
 
Žádost: 
ze dne 7. 7. 2021 
 
Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 
 
„Žádám o poskytnutí následujících informací: 

1) Tímto žádám o informaci, zda v případě, kdy je příjemcem příspěvku na péči 
jeden z rodičů hendikepovaného dítěte, kterému byl schválen příspěvek  
na péči, je tento rodič povinen tento příspěvek využívat na zajištění potřebné 
pomoci tohoto hendikepovaného dítěte. 

2) Tímto žádám o informaci, zda rodič, který má hendikepované dítě v péči a je 
zároveň příjemcem příspěvku na péči, má povinnost, vyplácet poměrnou část 
příspěvku na péči druhému rodiči, kdy tento druhý rodič je taktéž osobou 
pečující (řádně ohlášen jako osoba pečující) a hendikepovanému dítěti tento 
druhý rodič také poskytuje péči v rámci rozsahu styku s dítětem. 

3) Tímto žádám o informaci, zda v případě, kdy nezletilému dítěti, byl přiznán 
příspěvek na péči a existují skutečnosti, které mohou vést ke změně výše 
příspěvku na péči, může podat návrh na změnu příspěvku na péči za nezletilé 
dítě i rodič, který není uveden jakožto příjemce příspěvku na péči.  

4) Zda Úřad práce, jakožto správní orgán má povinnost z úřední povinnosti  
v souladu s ustanovením zahájit řízení o změně výše příspěvku na péči, také 
na základě sdělených skutečností osobou blízkou, která poskytuje péči osobě, 
které byl přiznán příspěvek na péči.“. 

 
 
Odpověď generálního ředitelství Úřadu práce ČR: 
 

K Vaší žádosti Vám sdělujeme následující: 

 

Ad 1): Povinnost využívat příspěvek na péči na zajištění potřebné pomoci zákonem 

stanovenými poskytovateli pomoci je stanovena obecně v § 21 odst. 2 písm. d) 

zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále 

jen „zákon o sociálních službách“), všem příjemcům příspěvku na péči, týká se tedy  

i případů, kdy příjemcem příspěvku je jeden z rodičů dítěte, kterému byl přiznán 

příspěvek na péči.   

 

Ad 2): V návaznosti na uvedené pod bodem 1) je příjemce příspěvku vždy povinen 

tento příspěvek využívat na zajištění pomoci. Oprávněná osoba může mít více 

poskytovatelů pomoci a příjemce je povinen příspěvek na péči využívat na úhradu 

zajištění pomoci všemi ohlášenými poskytovateli pomoci. 

 

Ad 3): Oba rodiče jsou z hlediska zákona zákonnými zástupci dítěte (s výjimkou 



 

případů, kdy byla rozhodnutím soudu rodiči omezena rodičovská práva či jich byl 

zbaven). Proto rodič, který není příjemcem příspěvku na péči, může jako zákonný 

zástupce dítěte podat Návrh na změnu přiznaného příspěvku na péči. Jestliže o dítě, 

kterému byl přiznán příspěvek na péči, pečují oba dva rodiče, je v zájmu dítěte 

žádoucí jejich vzájemná komunikace i ohledně příspěvku na péčí, jeho využívání, 

jednání s Úřadem práce ČR, podání návrhu na změnu výše. 

 

Ad 4): Úřad práce ČR vede správní řízení z moci úřední o přeposouzení nároku  

a výše příspěvku na péči vždy, když oprávněná osoba dosáhne zletilosti a dále vždy, 

když končí platnost posouzení zdravotního stavu vypracovaného příslušnou okresní 

správou sociálního zabezpečení. Pokud jsou Úřadu práce ČR sděleny skutečnosti 

související s přiznaným příspěvkem na péči jakoukoli osobou, Úřad práce ČR může 

vykonat kontrolu využívání příspěvku. Na základě učiněných zjištění pak může 

zahájit správní řízení z moci úřední, tento postup je však na uvážení správního 

orgánu. 

 

 

Poskytnuté informace Vám zasíláme do datové schránky: xxx. 

 

 

S pozdravem 


